

# 潍坊市儿童友好小记者观察团助力社区环境焕新颜

□文/图 本报记者 刘燕

8月29日,潍坊市儿童友好小记者观察团联合新时代文明实践青少年志愿服务队,走进潍城区城关街道曹家巷社区,开展“焕新街巷”儿童友好小记者社区环境提升活动。本次活动主题为“志愿‘扮靓’街巷,让社区转角皆是景”。通过参加活动,孩子们在劳动中助力社区环境“焕新”,收获满满。

当天下午,身着统一志愿马甲的孩子们齐聚曹家巷社区居委会门前。在社区工作人员的引导下,大家首先来到社区科普广场参观。在这里,孩子们学习了家庭防火小常识、人员密集场所逃生技巧、地震逃生方法以及垃圾分类等知识。“社区工作人员讲解的垃圾分类知识让我了解了垃圾的分类方法,等会儿清理垃圾时就能用上啦。”小记者许腾跃兴奋地说。随后,在社区工作人员的带领下,孩子们参观了戎耀家——“致敬戎装岁月·传承红色精神”主题展馆,馆内记录了曹家巷社区的发展历程与红色故事。

活动中,孩子们身兼“小记者观察员”与“环境小卫士”双重角色。领取扫帚、垃圾袋、抹布等工具后,孩子

们个个摩拳擦掌,踊跃投入清扫工作。他们明确分工,有的清理街巷角落的废旧杂物、枯枝落叶、塑料袋等,全力攻克卫生死角;有的整理乱停乱放的自行车、电动自行车,擦拭公交站台座椅。尽管天气炎热,孩子们的劳动热情却丝毫未减。“今天虽然累,但看到社区环境因我们的努力变得干净、整洁,特别有成就感。”小记者孙若溪笑着说。

“今天大家不仅用双手让社区更美丽,还通过劳动理解了爱护环境的意义。”曹家巷社区工作人员表示,“环境维护是长期的事,希望孩子们把今天的收获牢记于心,从随手捡垃圾、摆好自行车这些小事做起,带动家人和同学共同守护美好家园。”

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心负责人表示,此次“焕新街巷”活动也是“爱我家乡 更好潍坊”系列活动之一,不仅提升了曹家巷社区的环境,更让孩子们在实践中锻炼了动手与沟通能力,加深了对“社会责任”的理解。“希望孩子们扮演好‘小小守护者’,继续用行动诠释保护环境、爱护环境的理念。”该中心负责人说。



▲孩子们在参观社区科普广场。



▲孩子们正在打扫街巷。

儿童友好童眼看更好潍坊

## 小记者化身“小小环卫工” 致敬“城市唤醒者”

□文/图 本报记者 刘燕

当城市仍在晨光中沉睡,环卫工人已手持扫帚、推着保洁车,穿梭于街头巷尾,用辛劳为城市拂去尘埃、“梳妆”焕新——他们是当之无愧的“城市唤醒者”。8月27日,潍坊市儿童友好小记者观察团联合新时代文明实践青少年志愿服务队组织开展“致敬城市唤醒者”体验活动。孩子们来到潍城区和平路与东风西街交叉口西北角附近,化身“小小环卫工”,体验清扫垃圾、清洁环境的辛劳。

当日天刚蒙蒙亮,孩子们准时到达集合地,期待活动开始。“平时看到环卫爷爷、奶奶打扫街道很辛苦,今天我也来体验一下。”小记者韩明好说。

活动正式开始后,小记者两人一组、分工协作,化身街巷里的“小小环卫工”。他们有的弯腰用夹子小心翼翼地夹起草丛里的塑料瓶、零食包装袋;有的双手紧握扫帚,清扫路面落叶与纸屑;还有的负责对垃圾进行分类,将收集好的垃圾分装到不同的垃圾袋中。

阳光渐渐明媚,气温悄然上升,孩子们的额头很快渗出细密的汗珠,但他们依旧没有停下劳动。“原来

清扫一条巷子这么辛苦。有些垃圾藏在砖缝、草丛里,清理起来有点难度,总算体会到环卫工人的不容易了。”小记者徐嘉骏说。

活动接近尾声时,“中国好人”、环卫工人崔小国来到现场,为孩子们带来了一堂生动的环卫实践课。他一边讲解一边示范,从握扫帚的力度到清扫的角度,让孩子们看得明明白白。之后,他还分享了自己的工作日常,“我们每天凌晨四五点到岗,赶在市民上班前把街道清扫干净。遇到下雨天,垃圾贴在地上,得用手抠、用铲子铲,一趟清理下来,鞋子、衣服都湿了。”听着崔小国的讲述,孩子们纷纷围上前,齐声说道:“崔爷爷,您辛苦了。以后我们会好好爱护环境。”

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心负责人表示,此次“致敬城市唤醒者”体验活动不仅是潍坊市儿童友好观察团成立以来开展的系列活动之一,也是“爱我家乡 更好潍坊”系列活动之一。孩子们用双手为城市环境“减负”的同时体验到“城市唤醒者”的平凡与伟大。以后,他们将持续开展此类劳动体验活动,引导更多青少年尊重劳动者、践行文明行为,让爱护环境的理念传递下去。



▲崔小国和孩子们一起清扫道路。



芳园百李

主持人:李芳芳

做优小记者平台 促进青少年成长

